Технологическая карта
Предмет: английский язык

Класс: 8-9 классы

Тема занятия: «Анализ литературного текста»

Тип урока: внеурочное занятие

Используемая технология: педагогическая мастерская, технология обучения в сотрудничестве, технология развития критического мышления
Цель занятия: создание условий для развития умения учащихся оценивать значимость того или иного продукта деятельности.
Задачи:

-развивать умения учащихся устанавливать причинно-следственные связи между словами, действиями и их последствиями на примере поступков героев литературного текста;
-способствовать развитию инициативного сотрудничества учащихся в поиске и оценке способов разрешения конфликта через организацию деятельности в сменных группах;
-развитие умения учащихся прогнозировать социально-одобряемый результат действий третьих персонажей через призму собственного опыта;

-развитие рефлексивных умений учащихся.

Планируемые результаты:

Личностные: 

· развитие сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора;

·  формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению;
· развитие более осознанного отношения к собственным поступкам;
· готовность и способность вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания.
Метапредметные:
· формирование навыков смыслового чтения
· умение планировать неречевое и речевое поведение;
· установление причинно-следственных связей;

· самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера

· умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

· умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией
	Этап занятия:

образовательная задача
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД
	Планируемые результаты

	´Мотивационно-целевой этап: Создать условия для возникновения внутренней потребности включения в учебную деятельность
Определение    темы занятия, целеполагание, постановка проблемы
	Приветствует учеников, настраивает учеников на успешную работу
	Приветствуют учителя, испытывают  желание включиться в работу и верит, что учебная деятельность им под силу
	Регулятивные: волевая саморегуляция.

Личностные: смыслообразование

Коммуникативные: планирование учебного сотрудни чества с преподавателем и со сверстниками
	Осуществят инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации

	
	Подводит учеников к определению темы занятия.

Пожалуйста, посмотрите на экран (презентация «Благими намерениями», слайд 1,2) и скажите, какое выражение там зашифровано.

-Какой знак препинания Вы бы поставили в конце предложения? Почему?
	Рассматривают, анализируют слайды презентации, самостоятельно формулируют тему занятия
	Познавательные УУД: Логические универсальные действия
	Анализ  объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных)

	Исполнительский этап:

Организовать пред текстовую работу
	Применяет подводящий диалог, активизирующий и развивающий мышление учащихся.

-Какие ассоциации возникают у Вас с этим названием?

-О чём, как Вы думаете, будет этот рассказ?

-Задайте вопрос автору.
Сообщает автора и произведение, с которым будут работать на занятии
	Вступают в диалог с учителем, выдвигают предположения, что означает название «Ведьмин хлеб», продумывают и озвучивают вопросы автору рассказа
	Познавательные УУД: Логические универсальные действия: выдвижение гипотез и их обоснование
Регулятивные УУД Прогнозирование (предвосхищение результата)
Коммуникативные УУД: Постановка вопросов (инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации).
	Смогут устанавливать аналогии, инициировать межличностное сотрудничество

	
	Наводящими вопросами помогает выявить причинно-следственные связи названия текста и предполагаемого содержания.
Согласны ли Вы, что:

- ведьмы часто используют еду, чтобы заманить людей в свои ловушки;

-дар ведьмы способен разрушить чьи-либо планы;

-«ведьмин хлеб» - форма проклятия;

-термин «ведьма» происходит от слова ведать, т.е. знать;

- ведьмы всегда знают, к чему приведёт то или иное их действие
	Анализируют, отвечают на вопросы учителя, графически фиксируют собственные ответы
	Познавательные УУД: Логические универсальные действия:

-анализ объектов

	Развитие умения извлечения неявной информации, установления скрытой связи

	
	Раздает текст литературного произведения (без последнего предложения), читает вслух I абзац, возвращает аудиторию к обсуждению названия рассказа

-Какие ассоциации возникают у Вас с этим названием?

-О чём, как Вы думаете, будет этот рассказ?


	Слушают учителя, подтверждают либо опровергают собственные предположения
	Познавательные УУД: Логические универсальные действия
	Развитие умения осмыслить и оценить

	-развивать умения учащихся устанавливать причинно-следственные связи между словами, действиями и их последствиями на примере поступков героев литературного текста;


	Устанавливает временные рамки чтения рассказа. Предлагает индивидуальные задания учащимися на индивидуальных дидактических картах.
Действующее лицо рассказа

Его намерение

Результат его действий

П  р   и  м  е  р:

Мисс Марта Мичем

Выйти замуж

Разбитые ожидания, оскорбление вместо признаний в любви
-А теперь у Вас есть 22 минуты на то, чтобы прочесть рассказ и заполнить таблицу

	Осуществляют индивидуальную работу по решению практических задач
	Познавательные УУД: общеучебные универсальные действия
Регулятивные УУД: Саморегуляция  как способность к мобилизации сил и энергии
	Разовьют умение смыслового чтения

	
	Организует обсуждение результата индивидуальной работы учащихся
	Признают возможность существования различных точек зрения
	Коммуникативные УУД: разрешение конфликтов
	Осуществят поиск и оценку альтернативных способов разрешения конфликта

	
	Формулирует задание  «Шкала поступков»

-Отметьте на этой шкале того, кто, на ваш взгляд, совершил самый отрицательный и соответственно самый положительный поступок.
_                                                            +

организует обсуждение полученных результатов, мотивирует оценочные высказывания учащихся
	Заполняют «Шкалу поступков», озвучивают полученный результат
	Личностные УУД: нравственно-этическая ориентация
	Осуществят оценку нарушения моральной нормы/следования моральной норме

	- развивать инициативное сотрудничество учащихся в поиске и оценке способов разрешения конфликта через организацию деятельности в сменных группах
	Организует работу в сменных группах (по результатам заполнения «Шкалы») по обвинению самого отрицательного персонажа, оговаривает роль каждого ученика внутри группы, называя временные рамки работы («генератор идей», «секретарь», «спикер», «тайм-кипер» и т.д.)

	Объединяются в малые группы по результатам, конструируют, продуцируют новые знания
	Коммуникативные УУД: Постановка вопросов (инициативное сотрудничество)
Познавательные УУД:
	

	
	Организует общее обсуждение
	Представитель группы озвучивает мнение своего коллектива, строя понятные для одноклассников высказывания. Задают  встречные вопросы на уточнение и понимание
	Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
Познавательные УУД: логические универсальные действия
	Сформируют умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

	
	Вовлекает учащихся в коллективную деятельность по защите самого отрицательного персонажа
	В составе сформированных групп конструируют, продуцируют новые знания
	Познавательные УУД: Действия постановки и решения проблем
	Смогут продемонстрировать коммуникативные компетентности в процессе образова-тельной деятельности

	-развивать умения учащихся прогнозировать социально-одобряемый результат действий третьих персонажей через призму собственного опыта
	Организует общее обсуждение

-Я думаю, что у каждого действующего лица накопились претензии к другим героям рассказа. А как думаете Вы?
Подводит учащихся к выводу о том, что даже из самой неприятной,  ситуации можно извлечь пользу, по крайней мере, - урок.

- Я считаю, что кроме сильных негативных эмоций герои испытывают и положительные ощущения. А как полагаете Вы?

Поддерживает мотивацию учащихся на выполнение творческого задания (заполнение таблицы)

- Представьте себя одним из действующих лиц рассказа и заполните таблицу. Но при этом постарайтесь посмотреть на жизнь с разных точек зрения, найти плюсы в сложившейся ситуации и оценить то, что другие люди сделала для Вас.


	Слушают оппонента, высказывают свое мнение.

	Познавательные УУД: логические универсальные действия
Личностные УУД: нравственно-этическая ориентация
	Смогут устанавливать причинно-следственные связи



	
	Действие героя

Отрицательные ощущения

Положительные эмоции

Чему научился (благодарен за…)

П  р   и  м
е  р :  М  а
р   т   а
Я думала, что он -бедный художник. Хотела ему помочь, а он разозлился
он был груб;

он не понял меня;

я опечалена и расстроена;

было глупо разрушить наши отношения
нельзя судить о людях по их внешности;

м-р Блумберг – трудяга;

следует его простить, потому что я испортила его план
это событие дало мне возможность понять, что нельзя судить о людях только по их внешнему виду;

что наша помощь должна идти на пользу другим, а не приносить им вред;

мне следует научиться трудиться также упорно, как это делает м-р Блумберг

	Осуществляют индивидуальную работу по решению практических задач, прогнозируют социально-одобряемый результат действий
	Регулятивные УУД: прогнозирование
Личностные УУД: нравственно-этическая ориентация
	Смогут осуществить поиск и оценку альтернативных способов разрешения конфликта

	
	Применяет  метод «Пила». Инструктирует учащихся, наблюдает

- Кто виноват в испорченном плане? Расположите всех героев по мере виновности




	Индивидуально  заполняют таблицу в соответствии с заданием учителя, устанавливают причинно-следственные связи между словами, поступками и их последствиями
	Познавательные УУД: логические универсальные действия

Личностные УУД: нравственно-этическая ориентация
	Смогут строить логические рассуждения, умозаключения (индуктивное, дедуктивное, по аналогии) и делать выводы

	
	Организует  «встречу экспертов». обсуждение индивидуальных результатов, побуждает учеников к высказыванию их мнения.

	Объясняют свой выбор
	Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли


	Продемонстрируют владение монологической и диалогической речью в соответствии с нормами родного языка.

	
	Организует работу в группах по обсуждению полученных результатов
-Пожалуйста, сформируйте группы с учётом полученных результатов.

	Проявляют активность во взаимодействии для решения коммуникативных и познавательных задач.
	Коммуникативные УУД: Постановка вопросов (инициативное сотрудничество); умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли


	Смогут осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации

	
	Формулирует задание:

- Дайте совет всем виновным.


	Рассуждают, строят понятные собеседникам высказывания
	Познавательные УУД: универсальные логические действия

Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли


	Продемонстрируют владение монологической и диалогической речью в соответствии с нормами родного языка.

	
	Формулирует задание на заполнение диаманты
	Анализируют собственные ощущения, заполняют диаманту
	Познавательные УУД: универсальные логические действия

Регулятивные УУД: оценка(осознание качества), саморегуляция
Личностные УУД: Нравственно-этическая ориентация, оценивание усваиваемого содержания, (исходя из социальных и личностных ценностей), обеспечивающее личностный моральный выбор.
	Будут более осознанно относиться к собственным поступкам

	
	Обеспечивает положительную реакцию учащихся на творчество одноклассников
	Слушают сотоварищи, предъявляет результаты собственного творчества
	Коммуникативные УУД: разрешение конфликтов
	Признают возможность существования различных точек зрения

	
	Применяет метод «Framing”, осуществляя контроль первичных знаний

-Верите ли Вы, что….


	Осуществляют самоконтроль
	Регулятивные УУД: контроль


	Овладеют основами самоконтроля

	
	Даёт задание завершить текст одной фразой, поддерживает мотивационную готовность школьников к вовлечению в деятельность

- Текст не завершён. Попробуйте одной фразой завершить его.
	Придумывают окончание рассказа
	Познавательные УУД: общеучебные универсальные действия
Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
	Продемонстрируют уверенное владение устной и письменной речью

	
	Предъявляет учащимся авторское окончание рассказа «Ведьмин хлеб».
	Слушают учителя, сопоставляют свой результат с образцом
	Регулятивные УУД: Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона.


	Смогут осуществлять контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона

	Контрольно-оценочный этап:
развивать рефлексивные умения учащихся
	Организует беседу, связывая результаты занятия с его целью.

-Изменился ли Ваш знак препинания? (Благими намерениями вымощена дорога в ад)      Почему?
	Подтверждают /опровергают собственное мнение, аргументируют собственную точку зрения
	Регулятивные УУД: контроль и коррекция
	Смогут осуществить коррекцию (внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия в случае расхождения реального действия и его результата);

	
	Акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности учащихся на занятии. Мотивирует школьников на выполнение творческого домашнего задания

-А, может быть, на Ваш взгляд, изменилась сама ассоциация? Каким образом?
	Вступают в диалог с учителем
	Коммуникативные УУД: инициативное сотрудничество
Регулятивные УУД: саморегуляция
	Мобилизируют  силы и энергию, способность к  волевому усилию

	
	Дает комментарий к альтернативному домашнему заданию

Д.З: подберите поговорку, которая могла бы выразить суть этого рассказа.

- Подготовьте презентацию (не более 4 слайдов), иллюстрирующую суть рассказа «Ведьмин хлеб». Не  забудьте обозначить автора подобранного высказывания
	Осуществляют посильный выбор


	Познавательные УУД.
Регулятивные УУД: оценка
	Овладеют основами принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности

	
	Организует рефлексию (прием «Джеффа»):

- Насколько значимым для Вас было сегодняшнее занятие?

.
Пожалуйста, прослушайте мое высказывание, а затем займите место в соответствующей зоне. [да, нет, не знаю].  Будьте  готовы обосновать свой выбор:

-Всё, что ни делается, всё делается к лучшему.

-Я всегда просчитываю последствия своих действий.

-Победителей не судят.  и  т.д.


	Осознают  себя в собственной деятельности,  анализируют  осуществленную ими деятельность, обобщают чувства, возникшие в ходе занятия, отражают достижения собственной мысли
	Личностные УУД: Нравственно-этическая ориентация
Регулятивные УУД: оценка
	


Шкала     поступков





Кто виноват в испорченном плане? плане?








